

**Завтра —
День работников
сельского хозяйства
и перерабатывающей
промышленности
агропромышленного
комплекса**

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 222 (13512) СУББОТА, 19 НОЯБРЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

** Три поколения, три судьбы*



Разные пути-дороги привели на Новоалексеевскую ферму Александру Орлову, Насиму Гафиулину и Нину Алексеевну Андрееву. Три поколения, три судьбы. Андреева уже испытала вкус славы: пятидесятница, награждена медалью. У самой молодой, Шуры Орловой,

все еще впереди. Она в это верит, потому что прошла школу Андреевой. Их звено сейчас самое передовое в совхозе «Первоуральский», доит по 12,5 литра молока в день от каждой коровы.

Насима Гафиулина приехала из Башкирии. На ферме про нее сра-

зу же сказали: «Побольше бы таких!» А самой Насиме стал Урал близок и дорог. «Жить здесь хорошо, ребяташек растить». Трое их у Насимы с Леонидом. Строят они для своей семьи большой красивый дом. Решили обособиться надолго. «Навсегда», — добавляет

Насима. И вот ведь странное дело: тяжелее труда животноводов никто в совхозе и работы-то не назовет. Но именно здесь держатся люди. Проходят годы, но на въезде фермы встречают одни и те же. Правда, все больше становится молодых лиц...
Фото В. ЗОТОВА.

Неделя глазами репортера

Понедельник

■ НА ДИНАСОВОМ заводе гостила делегация Западночешских керамических заводов. В этот день, 14 ноября, состоялись встречи в трудовых коллективах.

Заместитель директора объединения по кадрам Ярослав Кржиш беседовал с директором завода и начальником отдела кадров о развитии социальной сферы и решении кадровых проблем. Председатель профкома механоремонтного завода Карел Добры и бригадир слесарей по изготовлению пресс-форм того же предприятия Йозеф Пашек отправились в механолитейный цех. Бригада Йозефа дружит с бригадой С. А. Коряко, обсудили, как оба коллектива работают. К. Добры, кроме того, договорился с руководством профкома об обмене летом группами детей с Динасом и Горной Бржицы для отдыха в пионерлагерях. Секретарь партбюро завода строительной керамики Мирослав Кабат встречался с огнеупорщиками второго цеха.

После обеда гости познакомились с выпуском новой продукции — безобжиговых коксовых изделий и кварцевой керамики. А потом в зале заседаний состоялась встреча с активистами ОСЧД.

Вторник

■ ДО 15 НОЯБРЯ была продлена подписка на 1989 год после того, как отменены лимиты. На некоторые издания она еще продлена. В городском отделении «Союзпечать» заканчивалась обработка десятков тысяч квитанций. Начальник отделения З. С. Михайловских отметила, что почти втрое увеличилось число читателей «Аргументов и фактов», в полтора раза — «Литературной газеты». Очень большим спросом пользовались журналы «Знамя», «Новый мир», «Иностранная литература», новые издания «Знак вопроса» и «Сделай сам». Городской газеты выписано 36752 экземпляра (ориентировались на 36 тысяч).

Среда

■ С КАКОЙ программой партийное руководство города выйдет на городскую отчетно-выборную конференцию? Какие основные задачи предстоит решить до конца пятiletки? Остались ли зоны вне критики в городской парторганизации? Эти и другие вопросы задавали журналисты газет и радио на пресс-конференции в горкоме КПСС. Вел ее первый секретарь горкома партии В. М. Васильцов.

Четверг

■ НАЧАЛ работу совет по созданию музея треста Уралтяжтрубстрой. Приказ о создании совета подписан накануне управляющим А. И. Ткачуком. Возглавил совет ветеран партии и труда А. А. Гринберг. В сборе экспонатов могут принять участие все желающие.

Пятница

■ ВЫСТУПЛЕНИЯ ансамбля «Уральская рябинушка» зрители везде принимают горячо, а особенно его любят на селе. На этот раз труженики совхоза «Битимский» слушали песни во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. Здесь вчера состоялся вечер для битимцев — с торжественной частью, награждениями, танцами под духовой оркестр. Новотрубный завод — шеф совхоза «Битимский».

Суббота

■ СЕГОДНЯ на базе отдыха «Снежинка» более ста человек вышли на старты «пятиугольников» цехов. Лыжные гонки проходят вот уже около 20 лет и собирают огромное число болельщиков. Такая замечательная традиция сложилась в объединении «Хромлик».

А. КИПРИЯНОВА,
«пец. корр.»

МОЛОЧНАЯ СТОЛИЦА

Самовар пыхтел, блестя ващенными боками. В красный уголок заходили доярки, присаживались за стол. Чашка чая после морозца, и усталости как ни бывало. Простой сердечный народ готов рассказать о себе все, без утайки. За самоваром и чашушка легко пошла «Алексеевку зовут молочную столицей. Знают нас и в области, знают за границей». Ни в одном слове нет преувеличения. В. В. Валиева и Н. А. Андреева ездили в чешский совхоз-побратим, где, кстати, условия намного лучше, а надои поскромнее. Новоалексеевцы же нынче выводят на 4700 литров от фуражной коровы в год.

Прибавка почти в триста литров к прошлому году, — рассказывает бригадир О. А. Дурнева — Что стоит такой плюс? Странная наших рученек. Как вспомню засушливое лето! Воду на пастбище вывозили... Спасибо, пастухи у нас нынче добрые подобрались. За лето небывалый надои по ферме дали, и пастухов не забыли. Каждому совхозу по двухмесячному бычку выделил. Ивана Кирыкова на доску Почета посоветовали сфотографировать.

Рассказали о других радостных событиях. Победили в эстафете ударных дел, получили Почетный диплом и семьсот рублей премии. Техник-осеменатор

В. Д. Суворова награждена серебряной медалью ВДНХ СССР. Наконец-то (и то дорого!) начали в Новоалексеевке строить детский сад. А новоселин сколько! Нина Павловна Матвеева переехала в коттедж. Ее напарница Насима Гафиулина с мужем-трактористом дом возводят самстроем. Дома сельские, наконец-то стали по душе новоселам: и огород, и приусадебные постройки — все есть. Животноводов обеспечивают жильем в первую очередь. И то понятно, работа, за которую не всякий возьмется. Столица-то, она ведь только в частушке пока.

Действительно, «молочная столица Алексеевка» пока еще больше похожа на приземистую деревеньку. Старенькие дворы. Но и здесь чувствуется рука хозяев. К зиме тщательно подготовились. Дворы побелены, выгульные площадки оборудованы, полы перестлали, в помещениях тепло. А теплее всего у доярок на сердце, когда они глядят на новостройку. Дождались! Столько лет мечтали, чтобы пришли сюда строители и взяли за новую ферму. Какая она будет, знают наизусть. И уж очень переживают, когда глянут утром, а народу-то в касках

приехало маловато.

— Звоню тогда директору. Иван Владимирович, затухает стройка, — рассказывает О. А. Дурнева. — А он тогда, видно, тревогу бьет. Вниманием мы не обделены. Недавно секретарь обкома В. Н. Романов приезжал. Так же сидели мы здесь и беседовали. Просил потерпеть. А еще думали и говорили об аренде. Теперь поступим только по-крестьянски, не спеша, все обмозгуем и если пойдем, что аренда лучше, перейдем на нее. Алексеевцы не боятся нового. Просто еще не успели забыться тяжелые дни, когда, поспешив перейти на коллективный подряд, как сами говорят, наломали дров. Уравниловка получилась, а не подряд. Коров из двора во двор гоняли, путали, надои упали. И все-таки вернулись к звеньевой системе.

Зато теперь не нарадуются. Снова видно, кто работает. Снова милые сердцу названия дворов: «елочка», «средний». На «елочке» заправляют мать и дочь А. Ф. Утробина и В. М. Валиева, серьезные, спокойные доярки. А в «среднем» дворе песни не стихают. Нина Алексеевна Андреева и сейчас, постояв перед фотокамерой, смутилась: «И что я все улыба-

юсь да улыбаюсь. А молодежь-то какова! Смешит...» Рядом с напарницей Александрой Орловой, румяные, быстрые. Разве поверишь, что встали в три часа утра, а в четыре уже были на ферме. Просто не любят здесь показывать усталость. На селе в моде люди крепкие. Трудно дается столица Алексеевке зимнее молоко. Не хватает корнеплодов, маловато уродилось в засушливое лето. Силос в основном ржаной. Зато сена вдоволь. Корма готовят вручную. Видно, так скомпонуют да приготавливают, глядишь, и надои не ниже прошлогодних, когда молокогонных было вдоволь. Все упирается в старание людей. Доверили родильное отделение Н. П. Матвеевой и Насиме Гафиулиной. Женщины опрятные, старательные, хозяйничают, как на своем подворье, и резко повысилась сохранность теллят.

Сибирячке В. А. Бьюновой по душе пришелся новый коллектив. Валентина Андреевна недавно приехала сюда, стала бригадиром. А муж — скотником. Так что теперь на ферме не один семейный дуэт. Впрочем и вся молочная толлица — большая добрая семья.

Т. ВАЖЕНИНА.



Наверное, Сергей Юклевских — оптимист. Встретились мы с ним, когда ноябрьский день ни с того, ни с сего захрустел настоящим зимним морозом. А камешнику Юклевских хоть бы что. Он стоит Новоалексеевскую ферму. Как и его товарищи по МЖК.

— Обязательство свое строители третьего управления выполнили: 350 тысяч рублей освоили, — доволен директор совхоза «Первоуральский» И. В. Новоселов. — Ах, если бы еще 200 тысяч! Выдали бы нам блок-котельную и закрыли два корпуса...
Фото В. ЗОТОВА.

■ ПТИЦЕФАБРИКА

ЖИТЬ, РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Без ложной скромности можно сказать, что коллектив птицефабрики работает высокопроизводительно. Нынче мы к 7 ноября выполнили годовой план по реализации продукции, за десять месяцев получили три миллиона 70 тысяч рублей прибыли. При таком положении наш небольшой коллектив мог бы более успешно развивать социальную базу. Однако не все тут гладко. Во-первых, как и многие другие предприятия, делаем огромные отчисления в вышестоящие организации. Во-вторых, даже то, что остается, не удается использовать. Взглянем на некоторые наши социальные грани.

На фабрике трудятся 400 человек. Для них жилой поселок: два магазина, комплексный приемный пункт бытового обслуживания, детский комбинат и пять домов по 60 квартир. Но в очереди на жилье еще 90 человек. Есть деньги, чтобы построить дом, но трест Уралтяжтрубстрой не видит возможности их освоить. Надеяться на новоселье в 1989 году, теперь они отодвигаются в лучшем случае на 1991 год. То же самое происходит и со строительством хозяйственно-бытового корпуса для фабрики. А ведь рабочие не имеют сейчас даже комнаты или уютного уголка для отдыха.

В последнее время остро встал проблема досуга подростков, молодежи. Тут нам на помощь пришли энтузиасты. Сейчас бригадир электрослесарей птицефабрики С. М. Тонков и хромпиковец В. П. Бобылев, который проживает в нашем поселке, взяли переоборудовать два подвальных помещения для занятий спортом. Будет место, где мальчишки смогут поиграть в теннис, заняться атлетической гимнастикой. Зимой это просто необходимо. Летом ведь проще, так как мы вывозим детей наших работников 50 путевок в пионерлагерь швейной фабрики «Родничок», половина из них — бесплатно.

Есть возможность интересно отдохнуть и у взрослых. Нынче, например, лучшие работницы за полцены приобрели 54 туристические путевки по нашей стране. Кроме того,

троих мы отблагодарили за труд бесплатными путевками за рубеж. Так, оператор инкубатория В. А. Бочинина посетила Румынию и Болгарию, бригадир четвертой бригады Г. К. Накорякова — Чехословакию.

За последние годы возросла тяга людей к физической культуре и спорту. Наши футболисты участвуют в различных соревнованиях, проводят городской блиц-турнир на своем стадионе. Неплохо выступила в первой рабочей спартакиаде города и команда многоборцев ПТО, которую возглавляет бригадир третьей бригады В. Я. Бусыгин. Для многоборцев сшили костюмы, арендовали для тренировок бассейн, стрелковый тир.

Завтра у нас праздник, поэтому на фабрике вышел приказ о поощрении лучших работников, для чего из фонда материального поощрения взято 9325 рублей. Отмечены члены лучшей птицеводческой бригады Р. А. Лагуновой, где среднесуточный привес птицы составляет 29,3 грамма против 26 по плану. А вот у руководителя группы этой бригады М. П. Поскребышевой показатель и того выше — 29,5 грамма. Хочется также назвать птичницу Т. В. Рындину, слесаря-оператора В. Д. Масюкова, работницу убойного цеха Т. В. Мылласову, водителя В. И. Абрамова и многих других.

А. СТАРЦЕВА,
председатель профкома птицефабрики.

Визитная карточка: агропроизводственное объединение «Чусовское» территориально-строительного объединения Средуралстрой. Год рождения — 1988. Площади: 50 тысяч гектаров угодий, в том числе 10 тысяч гектаров пахотной земли, 6 тысяч гектаров поносов.

Планы у генерального директора, заслуженного строителя РСФСР Г. Г. Криницына — с размахом. Но наследство досталось, прямо скажем, не подарок. В объединение вошли три совхоза: на базе подсобного хозяйства треста Уралтяжтрубстрой — совхоз «Уралтяжтрубстроевец», совхозы «Уткинский» и «Измоденовский». Причем, последние два с миллионными долгами...

— Геннадий Георгиевич! Не страшно братья за такую ношу?

— В спокойствии потерья, но дело стоящее, интересное.

— Не грозит ли вам гигантомания, в какой-то степени распыление средств? Вы сказали, что в объединении, помимо совхозов, два стройучастка с перспективой перераста в стройуправление, отдел по реализации продукции, мастерская по выделке шкур (в дальнейшем, видимо, цех), звероферма, участок по заготовке леса... Вы заключили договор с «Хромпиком», переложив на свои плечи его запущенное подсобное хозяйство...

— Понимаете, сегодня нужна широкая кооперация с учетом посильного

Заведующая библиотекой совхоза «Битимский» Зоя Григорьевна Серебряникова предложила организовать «Клуб молодой семьи». Ее предложение подхватили работники детского комбината совхоза, а руководство клубом взяла на себя воспитатель Нина Григорьевна Шаяхметова. Избрали актив, который заранее обдумывает сцена-

ФИРМА ВЕНИКОВ НЕ ВЯЖЕТ

ИНТЕРВЬЮ С ГЕНЕРАЛЬНЫМ ДИРЕКТОРОМ АПО «ЧУСОВСКОЕ» Г. Г. КРИНИЦЫНЫМ

вклада каждого дольщика. Нужно создавать совместные откормочные хозяйства, фермы, телличные комбинаты и т. д. путем объединения средств и возможностей различных предприятий. Концентрация сил поможет нам быстрее снизить высокую себестоимость сельхозпродукции, улучшить ее переработку и реализацию. В одиночку не получится.

Лично я уверен: пока город не использует всех своих возможностей для обеспечения себя продуктами питания. У нас около 70 тысяч работающих. Обеспечить каждого в год не менее 30 килограммами мяса и 50 молока — реальная задача.

При всех своих масштабах наше «Чусовское» будет стремиться к максимальной самостоятельности всех своих звеньев, отделов, которые переводятся на арендно-кооперативную основу.

Нам очень нужны сегодня настоящие, деловые партнеры, работники со смелыми идеями. Я в шутку говорю: готов хоть завтра за любые деньги выписать американского менеджера. Пусть поучит деловой хваткой!

— Наверное, в первую очередь нужны практики. Не только строители, но и толковые специалисты в сельском хозяйстве. И минимум расходов на содер-

жание управленческого аппарата, в разбукании которого справедливо упрекают Госагропром...

— Лишний тот, кто не работает! Повторяю: все наши службы переходят на хозрасчет. У нас уже введены хозрасчетные дни. И кого из руководителей держат, решают коллективы.

Согласен, что нам пока не хватает специалистов по животноводству. Приглашаем всех желающих принять участие в важном деле. Мы рассчитываем на широкую поддержку населения. Создан отдел, который поможет каждому, кто согласится взять на откорм тех же свиней. Уже сейчас проявили желание участвовать в выращивании скота.

— Слышал, вы собираетесь построить девятиэтажку в центре города для работников объединения...

— Мы готовы помочь каждому с жильем, кто добросовестно проработал у нас в течение одного-двух лет. Хотели бы развивать индивидуальное строительство. А дом, о котором вы говорите, кирпичный, свердловской серии, надеюсь, станет украшением города.

— Правда, что «Чусовское» заключило договор на продажу леса финнам?

— Деловую древесину мы не будем поставлять. Только то, что идет в отходы! Договор заключен с Ленфинторгом, с разрешения

области. Мы бы хотели получить импортное оборудование для кожевенной промышленности, переработки леса.

— Главное звено для вас — выполнение Продовольственной программы. Наверное, без нугриевой шапки, наверняка недешевой, можно обойтись... Имею в виду звероферму, которую вы создали.

— Мясонутри считается деликатесом. Хотели бы разводить также норок и песцов, енотовидных собак. Имеется большое количество мясных отходов (из-за трудностей их переработки). Они, плюс рыбные остатки, пойдут на кормление животным. При колоссальной нужде в мехах звероферма сулит немалую выгоду.

— Себестоимость мясной продукции, какая она у вас?

— Четыре рубля за килограмм свинины, шесть — говядины. В живом весе. Это ниже, чем во многих хозяйствах Средуралстроя. На следующий год снизим себестоимость примерно на 30 процентов.

— Трест Уралтяжтрубстрой в этом году сократил дотации...

— Да, в четыре раза. Вопрос с помощью гонимся. В будущем году семитысячный коллектив строителей получит свои килограммы...

Беседу вел В. ГУБАЧЕВ.

■ СОВХОЗ «БИТИМСКИЙ»

КТО НА ВЫДУМКУ ГОРАЗД?

Актив «Клуба молодой семьи» вместе с директором сельского клуба Л. П. Беловой и художественным руководителем Л. Н. Михалевой организуют все праздники в совхозе. Теперь к ним присоединилась недавно избранный секретарь совхозной ком-

сомольской организации заведующая детским комбинатом Галина Лысова. Актив клуба часто выступает с лекциями, беседами в бригадах.

Т. КОНДРАТЬЕВА,
секретарь парторганизации совхоза «Битимский».

За большим столом сидит детвора в ожидании обеда. Мать достает из русской печи котелок с аппетитно дымящейся картошкой, а в углу избы жуёт сено любимца семьи — красавица коза. Этот эпизод из детства Николай Иванович Ермаков пронес через всю жизнь. Оно и понятно: нелегко было его матери, Анастасии Никифоровне, в трудное военное и послевоенное время одной поднимать четверых детей. Единственной кормилицей тогда была коза.

И вот сейчас, когда Николай Иванович научился рисовать, он мечтает запечатлеть эпизод из детства на холсте.

— Это главная моя цель, которая заставляет, даже торопит больше работать, совершенствоваться, постигать тайны красок, — поясняет Н. И. Ермаков. — Как только почувствую, что смогу нарисовать как надо, начну работать. Наброски я уже сделал...

А пока начинающий самостоятельный художник рисует пейзажи, натюрморты. Удаются ему живописные уголки реки Чусовой, окрестностей Коуровского дома отдыха, новостройки родного Первоуральска. Работы выполнены акварелью, начинает Николай Иванович рисовать и маслом.

Увлечение пришло к нему совсем недавно. Сейчас Н. И. Ермакову, электрику цеха № 19 Новотрубного завода, пятьдесят три года.

ПОСТИГАЯ КРАСОТУ

Поистине таланту никогда не поздно проснуться, если он у человека есть. Нужен только толчок. Таким толчком для Николая Ивановича стал, как ни странно, ремонт квартиры — хотелось ему украсить комнату лепкой, а «у рук такого не бывало», как говорят. Пошел в библиотеку, подобрал литературу, рисунки стал перерисовывать. Получилось. Почувствовал тягу к рисованию, хотя раньше никогда этим

не занимался. Желание росло, а умения не хватало: не знал, как работать с красками, выдерживать пропорции рисунка. Узнал Н. И. Ермаков о существовании изостудии при Дворце культуры и техники Новотрубного завода И. Несмотря на сомнения: «А вдруг засмеют, не по годам уж учиться», пошел. Встретили радушно, руководитель поддержал его желание, и сейчас Николай Иванович



КОРАБЕЛЬНЫЕ СОСНЫ...

Фото Ю. ПАРАМОНОВА.

не представляет, как он жил столько лет без этой студии, этого коллектива.

— Мы, студийцы, благодарны руководителю В. И. Сусанову, — говорит Н. И. Ермаков. — Он не только учит нас постигать это простое искусство, а и открывает перед нами новый мир, доселе неизвестный. Я теперь на все окружающее смотрю другими, просветленными, если можно так сказать, глазами. Видеть прекрасное, понимать его — это великое наслаждение.

Глядя на рисунки, порой еще не совсем удачные, поражаешься их открытости, светлым тонам и понимаешь: в них характер человека, отражение его духа, настроения. Николай Иванович находит удовлетворение в своем увлечении и счастлив этим. А задумок на будущее много: хочется нарисовать первые годы работы на Старотрубном заводе, мартеновские печи, вспомнить уголки старого города...

Все свободное время отдает Н. И. Ермаков, в прошлом хоккеист, футболист и шахматист, не раз защищавший спортивную честь завода, любимому занятию — рисованию. И очень верится, что все задуманное у него получится: оживут на холсте и детство, и молодость, и сегодняшний день. Нужны только желание и терпение, а эти качества у Николая Ивановича есть.

В. ДЕМИДОВА.

ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

Предлагаем приготовить

АЗУ — второе мясное блюдо; готовится из говядины, а также из свинины, баранины.

Небольшие тонкие куски мяса отбить и нарезать продолговатыми брусочками толщиной примерно в 1 см, длиной 3—4 см.

Мелко нарезанный репчатый лук обжарить на сковороде, положить туда подготовленное мясо и продолжать жарить до тех пор, пока не испарится выделившийся из мяса сок; добавить томатного пюре или помидоры, продолжая жарение еще 5—10 минут. Затем, сняв с огня, всыпать предварительно поджаренную на сковороде до коричневого цвета муку. Полученную массу развести бульоном или водой (1/2 л) и переложить в неглубокую посуду с крышкой; в эту же посуду положить очищенные от кожуры и зерен и нарезанные ломтиками соленые огурцы, предварительно поджаренный картофель, растертый с солью чеснок, перец, прикрыть крышкой и тушить 5—10 минут.

При подаче блюда к столу посыпать мелко рубленой зеленью петрушки или укропом, можно также мелко нарезанным зеленым луком.

НА 500 Г МЯСА (МЯНОТИ): 300 г картофеля (очищенного), 50 г жира животного (или маргарина), 100 г лука репчатого, 2—3 ст. ложки томата-пюре, 100 г огурцов соленых, 1 ст. ложку муки; чеснок, соль и перец по вкусу.

РУЛЕТ С ЯБЛОКАМИ. 600 г яблок, 1 стакан сахара, 100 г творога, 100 г масла, 1 стакан муки.

Очистить от кожи и сердцевин яблоки, нарезать каждое на 8 частей и каждую часть нарезать попеременно тонкими пластинками. Масло растереть с творогом в однородную массу, посолить, соединить с мукой. Полученное тесто разрезать пополам и поставить в холодильник на 3 часа. Остуженное тесто раскатать в 2 коржа, каждый покрыть нарезанными яблоками, сверху густо засыпать сахаром, свернуть рулетом, смазать яйцом и поставить печь в духовку со средним жаром. Когда рулет хорошо зарумянится, вынуть из духовки.

МАРИНОВАННАЯ РЫБА С ХРЕНОМ. Обработанную рыбу нарезать на порции, обжарить, охладить. Для приготовления маринада в кастрюлю налить уксус, добавить нашинкованный лук, корицу, гвоздику, перец, довести до кипения. Охладить, залить рыбу и выдержать 6—12 часов. Подавать с хреном, украсив веточками зелени.

РЫБА ЖАРЕНАЯ — 100 г, уксус — 50 г, корица — 1 г, гвоздика — 1 г, перец — 1 г, лук-репка — 20 г, хрен — 30 г, зелень — 10 г, соль по вкусу.

ТВОРОГ С МЕДОМ. Яичные желтки смешать с сахарным песком и подогретым медом. Затем соединить с размягченным сливочным маслом и взбить. Полученную массу смешать с творогом, подавать со сливками или сметаной.

ТВОРОГ — 100 г, сахар — 10 г, желток яйца — 1 шт., масло сливочное — 15 г, мед натуральный — 10 г, сметана или сливки — 30 г.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ ОБ ЭТИКЕТЕ В СОБСТВЕННОЙ СЕМЬЕ

Некоторые женщины всегда показываются на людях прекрасно и элегантно одетыми, а дома ходят неумытые, непричесанные, в засаленном, с пятнами платье или халате, садятся завтракать за стол, покрытый грязной салфеткой, неаккуратно заставленный тарелками, «громко» пьют чай или кофе и вовсе зеваят, даже не стараясь прикрыть рот рукой. При чем такое поведение позволяют себе даже замужние женщины, при муже и детях. Многие мужчины видят своих жен хорошо одетыми и причесанными, только когда они куда-нибудь собираются или сами ждут гостей. В результате у них появляется антипатия и раздражение по отношению к жене, которая, не стесняясь, часами ходит с лицом, густо намазанным кремом, с торчащими в разные стороны бигуди.

Дети не усвоят правил хорошего поведения, видя все время мать такой неопрятной. Будьте всегда хорошим примером как во внешнем виде, так и в поведении.

Старайтесь сохранить в тайне те средства и приучать к хорошим манерам, которыми вы пользуетесь, ухаживая рою накрытый стол за своей внешностью. Когда муж приходит домой в плохом настроении, лучше оставить его в покое, чем устраивать сцену, тогда он скорее придет в нормальное состояние.

Никогда не критикуйте своего мужа в присутствии детей. Следите, чтобы дети, у которых прекрасный слух, не подслушали ваших ссор из соседней комнаты.

Если вы проверяете чистоту рук своих детей, ваши собственные руки всегда должны быть чистыми.

Если вам мешают громкие звуки, доносящиеся из соседних квартир, надо очень вежливо, но настойчиво попросить не шуметь. Однако это можно сделать, только если вы сами заботитесь о том, чтобы не мешать другим.

Каждая хозяйка должна знать, что стол слезно, накрывать старательно, даже когда вы не ждете гостей. Самая скромная еда будет выглядеть значительно вкуснее, если ее красиво подать. Мужья бывают довольны, когда им приходится садиться за хорошо накрытый стол, а детей важно с раннего возраста настойчиво приучать к хорошим манерам, которыми вы пользуетесь, ухаживая рою накрытый стол за своей внешностью. Когда муж приходит обитателям дома. Очень украшают стол цветы.

С. КОСТАЛЬГИНА.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

● ПЯТНА от йода можно вывести, потерев их сырым картофелем.

● ШКОЛЬНАЯ чернильная резинка хорошо удаляет черноту с металлических предметов.

● ВОСК делает нитку прочнее. Пуговицы, пришитые наощенной ниткой, дольше не отрываются.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

«ГАРАЖ ПРОТИВ ТОПОЛЯ»

Казалось бы, давно потушили страсти, что кипели вокруг многолетних тополей, росших в районе санэпидстанции. Год назад без разрешения исполкома горсовета члены гаражного кооператива, заручившись лишь подписью бывшего тогда начальником горкомхоза В. Б. Попова, вырубил зеленые насаждения. В воскресный день за государственный счет, используя служебное положение, прислали необходимую технику, людей. Расказывая об этом публикации «Гараж против тополя» вызвала поток читательских писем, люди возмущались и недоумевали, как могло такое произойти. Требовали назвать, кто скрывается под маской «предпринимчивых автолюбителей».

Копии писем редакция переслала председателю исполкома горсовета. Ответ, подписанный его заместителем А. В. Киселевым, гласил: «... вырубка тополей в районе санэпидстанции обусловлена тем, что они попадают в зону линии высоковольтной передачи, ранее не эксплуатировавшейся. В настоящее время она используется новотрубниками для подачи воды в микрорайоны, поэтому высоких деревьев в зоне быть не должно. Взамен вырубленных тополей новотрубникам предложено посадить не менее 50 деревьев на пустыре у домов № 36, 38 по улице Трубников. Решения исполкома горсовета об отводе земли под строительство гаражей нет».

Что ж, действительно, раз действует ЛЭП, деревьям тут не место, и владельцы автотранспорта оказываются ни при чем. Да и в городском совете общества автомобилистов в то время не было ни одного заявления от желающих построить гараж в районе санэпидстанции. Ответ руководителя успокаивал: ни

* Резонанс В ПОРЯДКЕ ИСКЛЮЧЕНИЯ

о каких гаражах нет и речи, только интересами дела — подать воду в жилье — руководствовались новотрубники, срубившие деревья.

Хотелось бы на этом поставить точку в происшедшей истории. Но, оказалось, преждевременно. Продолжение последовало полгодом спустя. Обещанные 50 деревьев новотрубники так и не посадили (кстати, до сих пор. — С. К.), а вот гаражи стали расти, как грибы. И теперь, оглядываясь назад, понятно каждое действие предприимчивых автолюбителей.

На первом этапе возникли два заявления на имя заместителя председателя горисполкома от члена гаражного кооператива начальника отдела снабжения УЖКХ Новотрубного завода В. П. Брызгалова. В одном из них, которое хранится в управлении архитектуры горисполкома, просьба рассмотреть вопрос об отводе в районе центрально-распределительного пункта около здания санэпидстанции «земельного участка ветеранам труда и войны для строительства капитальных гаражей». В другом, о котором в управлении архитектуры хорошо помнят, но не знают, где оно, все тот же В. П. Брызгалов «по поручению» просил отвести ветеранам еще один участок рядом, а для этого разрешить вырубку растущих там тополей. На первой бумаге читаем визу бывшего начальника СВПЧ-48 В. Н. Игнатушкина, в чьем ведении находился тот участок, позволяющую строительство. На второй — В. Б. Попова, как нам уже известно, самолично санкционировавшего вырубку тополей, что и было немедленно сделано.

Но тут дело получило неожиданную огласку, и наши автолюбители на время поутихли, чтобы спустя несколько месяцев обратиться в исполком горсовета с просьбой отвести им пустующую землю под гаражи. В ней уже не было упоминания о ветеранах войны и труда, ведь все препятствия давно убраны, хоть и не действует ЛЭП. И заявления давным-давно хранились, но не в горсовете ВДОАМ, как положено, а, в порядке исключения, у работника Новотрубного завода В. М. Куртина.

Так начался второй этап истории. Кандидатуры в кооператив тщательно подбирались одна к другой. Это по их поручению, оканчиваясь, действовал товарищ Брызгалов. А А. В. Киселев, подписавший успокаивающий ответ в редакцию, накладывал резолюцию: «Решить в порядке исключения».

На заседании исполкома мы тщательно взвешивали каждую кандидатуру, поименно решая, дать или не дать участок, — заверил А. В. Киселев.

Верю, ибо некоторые претенденты, стараясь построить гараж в удобном месте, делали такое, после чего отказать им было просто нельзя. Так, В. Н. Игнатушкин получил заветное местечко, в свое время дав охотное согласие на застройку под гаражи участка, принадлежавшего СВПЧ-48. Начальник цеха № 35 Новотрубного завода М. Д. Феденев «не пожалел» государственных сил и средств, чтобы перенести подземный кабель в другое место, иначе, по словам Н. Н. Звоновой из управления архитектуры, и колыха не разрешили бы

там вбить. И тоже стал счастливым обладателем удобного места для стоянки на сей раз своего автомобиля.

Желанное место попросил главный врач психоневрологического диспансера Л. В. Быков, начальник автосервиса В. Н. Горбаченко, начальник ССМУ треста Уралчерметремонт В. В. Шрубко, начальник участка городского узла связи А. Ф. Золотых, начальник смены ТЭЦ Б. С. Бажуков, начальник УЖКХ Новотрубного завода А. И. Оборотов, заместитель директора В. З. Гринберг и другие. Им не отказали.

— Но ведь иных заявлений и не было, — возражал А. В. Киселев. — Почему мы должны были отказывать?

Потому и не было, что все тщательно сохранялось в тайне от «посторонних»: и удобное место, и сбор заявлений. Но исключительность новых членов гаражного кооператива на этом не исчерпалась. Всем известно, человеку, имевшему гараж, но продавшему его, второй участок под строительство не положен. Для наших же владельцев автотранспорта это также не оказалось серьезным препятствием. Имел гараж в Талице, но продал его М. Д. Феденев, так же поступил в свое время начальник лаборатории отдела главного энергетика Новотрубного Н. И. Хухарев, владеет гаражом в Первомайке. А начальнику производственно-технического объединения жилищно-коммунального хозяйства Г. Ф. Курганову члены исполкома вообще поверили на слово, что он продаст имеющийся у него гараж, и без колебаний выделили участок у санэпидстанции.

Здесь мы ставим точку в рассказе. Может, кто-то скажет, что правил без исключений не бывает? Плохо, когда для кого-то действуют одни исключения, о правилах же забывают.

С. КОСТАЛЬГИНА.

понедельник

21 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Профилактические работы до 15.00.
15.00 Новости.
15.10 К. Дебюсси. Соната для виолончели и фортепиано.
15.25 «Портрет современника».
16.05 «Я, ты и все мы вместе».
16.50 Концерт фольклорного ансамбля.

18.05 «Курсом XIX партконференции. «Строитель» О ярмарке научно-технических достижений в строительстве.
18.45 «Футбольное обозрение».
19.15 Премьера фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ермоловой «Костюмер».
20.30 «Время».
21.05 Продолжение фильма-спектакля Московского театра им. М. Н. Ер-

молодой «Костюмер».
22.15 «Сегодня в мире».
22.25 «Знаменитый и искуснейший Матвей Казаков».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Пока свободой горим».
8.35, 9.00 История. 8-й класс.
9.40 «Бородино».
9.10 Итальянский язык.
10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники.

10.35, 11.35 Биология. 6-й класс.
10.55 «Он брал Зимний».
11.05 «Русская речь».
11.55 «Телехранитель». Художественный фильм.
13.20 Новости.
13.30 «Вот моя деревня». Художественный фильм с субтитрами.
17.25 Свердловск. «Вечерний телетайп».
17.30 «Телеанонс». О передачах Свердловского телевидения на неделю.
17.45 «Молодежный эфир».

Информатика в школе.
18.35 «Телевизионная юридическая служба».
19.05 «7-канал».
19.25 Реклама.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Международная панорама».
«Время».
21.05 «Экран документального фильма» «Илья Чавчавадзе. Страницы жизни».
21.55 «Утренняя почта» (повторение).



22.25 Свердловск. Новости.
22.35 «Вечерние интервью». Дирижер Евгений Колотов.

вторник

22 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».
8.05 «Костюмер». Фильм-спектакль Московского театра им. М. Н. Ермоловой. В перерыве — Новости.
10.40 «Живи, Земля». Проблемы экологии Крыма.
15.00 Новости.
15.10 «Прожектор перестройки».
15.20 Программа Донецкой студии телевидения.

15.55 Фильм — детям». «Гепард возвращается».
17.00 «Прогресс». Информатика. Реклама.
17.45 «Основы экономических знаний». «ТелеЭКО». О проблемах ценнообразования.
18.15 «Сегодня в мире».
18.35 Репортаж с пленума ЦК ВЛКСМ. Об участии комсомольцев и молодежи в перестройке.
19.20 «Наказ американцев». Рядовые граждане США о большой политике.
20.15 «Услышать музыку о себе».

20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Актуальный объектив». Премьера документального телефильма «Очищение».
22.40 «Сегодня в мире».
22.55 Концерт группы «Критикс» (Великобритания).
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Мой первый друг, мой друг бесценный».
8.35 География. 7-й класс.
9.05 Французский язык. 1-й

год обучения.
9.35, 10.35 География. 7-й класс.
10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники.
11.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.45 География. 6-й класс.
12.05 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Анна Павлова». 1-я серия.
13.00 Премьера документального фильма «Звезды этого дома».

13.25 Новости.
13.35 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Хожение по мукам». 8-я серия — «Даша».
17.35 Новости.
17.45 Ритмическая гимнастика.
18.15 Свердловск. «Вечерний телетайп».
18.20 «Звучат народные инструменты». Передача 1-я Из истории народного инструментального искусства Урала. «7-й канал».
19.05 Реклама.
19.25 МОСКВА. «Спокойной

ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. «Молодежный эфир». «Вперед, десантники».
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Премьера пятисерийного художественного телефильма «Анна Павлова». 1-я серия.
22.10 Свердловск. Новости.
22.20 Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» — «Крылья Советов». 2 и 3-й периоды.

среда

23 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы.
8.35 «Я, ты и все мы вместе».
9.20 Поет Г. Хохлова.
9.35 «Клуб путешественников».
10.35 Новости.
10.45 «Очищение». Документальный телефильм.
15.00 Новости.
15.15 «Прожектор перестройки».
15.25 Мультфильм для взро-

слых «Волшебный фанфар».
15.45 «Здравствуй, музыка».
16.30 Программа Краснодарской студии телевидения.
17.50 Обсуждаем проекты Законов об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР.
18.35 Мультфильм для взрослых.
18.55 Фотокурс «Я люблю тебя, жизнь».
19.00 Встреча с писателем Василием Беловым в

Концертной студии Останкино.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Музыкальный ринг». Встреча рок-групп «Стромболи» (СССР) и «Антис» (СССР). По окончании — «Сегодня в мире».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Жизнь басни».
8.40 «Зрудит». Научно-популярные фильмы: «Загадки атмосферных вихрей», «Физики

в зеленом лабиринте», «Человеческое солнце».
9.30 Немецкий язык. 1-й год обучения.
10.00 Реклама. «Куда пойти учиться».
10.05 Учащимся СПТУ. Физика. 6-й класс.
10.35, 11.35 Физика. 6-й класс.
11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
12.05 Художественный фильм «Анна Павлова». 2-я серия.
13.00 Новости.
13.10 «Дневной сеанс повтор-

ного телефильма». «Хожение по мукам». 9-я серия — «Родин».
17.15 Свердловск «Вечерний телетайп».
17.20 III Всесоюзный фестиваль народного творчества. «Да будет музыка». Рассказ о детских духовых оркестрах Качканара и Алапаевска.
18.05 «Выходим на прямую связь». По следам передачи об экологических проблемах области.
19.05 «7-й канал».

19.25 Реклама.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Джигиты» Аннавы, «Вольница».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Художественный фильм «Анна Павлова». 3-я серия.
22.10 Свердловск. Новости.
22.20 МОСКВА. «Под крылом моей иранги».
22.30 Хоккей. Чемпионат СССР «Динамо» — «Спартак». 2 и 3-й периоды.

четверг

24 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».
8.05 «Здравствуй, музыка».
8.50 «Очевидное — невероятное».
9.50 Новости.
10.00 Песни Г. Пономаренко.
10.40 «Сельское хозяйство». Киножурнал.
11.00 «Собаке сердце». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
15.00 Новости.
15.10 «Прожектор перестройки».

15.20 «Музыкальная сокровищница». Произведения К. Дебюсси.
16.00 «Пятилетка: дела и люди». Премьера документальных фильмов: «Соло для забытого трактора», «Хозрасчет. Начало пути», «Рогун. Страница пятая. Перекрытие».
16.50 Мультфильм.
17.00 «...До 16-ти и старше».
17.45 «Требуется депутат». О принципах отбора кандидатов в депутаты, о том, что мешает выдвижению лучших.

18.15 «Сегодня в мире».
18.35 Мультфильм.
18.45 «Фильмы народного артиста СССР С. Ростопчого». «Доживем до понедельника».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Музыка в эфире». В перерыве — «Сегодня в мире».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Томмазо Кампанелла».

8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс.
9.05 Испанский язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология.
10.35, 11.35 Музыка. 7-й класс. С. Прокофьев. «Ромео и Джульетта».
11.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
12.05 Художественный фильм «Анна Павлова». 3-я серия.
13.00 Новости.
13.10 «Хожение по мукам». 10-я серия — «Полночь».

17.35 Новости.
17.45 «Микки-Маус в Москве».
18.30 Свердловск. «Вечерний телетайп».
18.35 «К подлинному народности». В программе: «Из истории Советов на Урале»; «Выборы по-раскатихински»; «Обсуждаем проекты Законов об изменениях и дополнениях Конституции СССР, о выборах народных депутатов СССР».
19.05 «7-й канал».
19.25 Реклама.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Ритмическая гимнастика.
20.15 «Поет и танцует молодость».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Художественный фильм «Анна Павлова». 3-я серия.
22.10 Свердловск. «Барьер». Телеочерк.
22.25 Новости.
22.35 «Огни далеких гор». Уральцы переводят поэтов Грузии.

пятница

25 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».
8.05 Мультфильмы.
8.35 Фильм — детям. «Серьезные игры».
9.45 Новости.
9.55 «Это ласковое слово «Дюшка». Концерт.
10.20 «Институт человека».
14.55 Новости.
15.05 Обсуждаем проекты

Законов об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР.
15.20 «Ответственность». О творческой встрече педагогов в Краснодаре.
16.05 «Отчего и почему».
16.35 Программа Армянской студии телевидения.
18.05 Мультфильм.
18.15 «Сегодня в мире».
18.35 «Интерсигнал».

19.05 Встреча с народной артисткой Туркменской ССР М. Фариджовой.
19.25 «Знакомьтесь: молодые кинематографисты».
21.30 «Время».
21.05 Обсуждаем проекты Законов об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР.
21.20 «Песня-88».
21.40 «Взгляд».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «В горах Урала».
8.35, 9.35 История. 4-й кл.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Учащимся СПТУ. Физика.
10.35, 11.35 География. 5-й класс.
11.05 Английский язык. 2-й год обучения.
12.05 Художественный фильм «Анна Павлова». 4 и 5-я серии.

13.55 Новости.
14.05 «Хожение по мукам». 11-я серия — «Ожидание».
18.25 Свердловск. «Вечерний телетайп».
18.30 «Машинностроительный комплекс — главная тема дня».
19.05 «7-й канал».
19.25 Реклама.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 В. Моцарт. Сонаты для флейты и фортепиано.
20.30 «Время».
21.05 Обсуждаем проекты Законов об изменениях и дополнениях Конституции СССР и о выборах народных депутатов СССР.
21.20 Художественный фильм «Анна Павлова». 4 и 5-я серии. По окончании — Свердловск. Новости.

суббота

26 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».
7.00 «Молдова — наша мать».
8.35 «Отчего и почему».
9.05 Поет народная артистка Татарской АССР З. Сунгатулина.
9.30 «Новаторы и консерваторы».
10.25 «Поэзия без слов». «Размышления о детском театре».
11.05 «Очевидное — невероятное».
12.05 Поет казак бандури-

12.35 «Разрешите войти». «Сильнее нас!». О поведении молодых людей в сложных жизненных ситуациях.
13.10 «Песня-88».
13.25 «В странах социализма». Тележурнал.
13.55 «Сегодня в мире».
14.10 «Для всех и для каждого». Выездная приемная в Хабаровске о проблеме жилья. Передача 1-я.
14.45 Мультфильмы.
15.15 «Они служат во внутренних войсках».

15.45 Встреча в Концертной студии Останкино с директором Государственного музея изобразительных искусств им. А. С. Пушкина, И. А. Антоновой.
17.10 Международная программа «В фокусе — проблема». «Панаме: битва за канал»; «Столицы мира: мегаполисы на Ниле».
18.10 Премьера художественного телефильма «Крик о помощи». 1 и 2-я серии.
20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».
В СУББОТУ ВЕЧЕРОМ
21.15 «Все звезды». Киноконцерт.
22.05 Премьера мультфильма для взрослых «Ада».
22.25 «До и после полуночи».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 «Студия представляет».
8.20 А. Пушкин. «Пиковая дама».
9.45 «Здоровье». «Шестой незримый океан». Научно-популярный фильм о перспективах

развития магнитотерапии: «Чемоданчик». О проблеме сохранения долголетия.
10.30 «В мире животных».
11.35 «Диалог с компьютером».
12.20 «Человек. Земля. Вселенная».
13.20 «Педагогиня для всех». Курс второй. Передача 5-я.
13.35 «Философские беседы». «Экология и новое мышление».
14.35 «Риск — благородное дело». Художественный фильм с субтитрами.

15.50 «На перекрестке мнений».
16.55 Эстрадная программа «Прощание с осенью».
18.30 Программа Казахского телевидения.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 «Размышление на древней площади».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 «Фильмы студий союзных республик». «Листопад в пору лета». По окончании — Свердловск. «7-й канал».

воскресенье

27 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
7.30 Новости.
7.45 Ритмическая гимнастика.
8.30 «Дальний Восток». Киножурнал.
8.40 Мультфильм.
8.50 Тираж «Спортлото».
9.00 «Будильник».
9.30 «Служу Советскому Союзу».
10.30 «Утренняя почта».
11.00 «По страницам программы «Взгляд».
12.00 «Музыкальный киоск».
12.30 «Сельский час».
13.30 «Здоровье». Документальные телефильмы:

«Шестой незримый океан». О перспективах развития магнитотерапии; «Чемоданчик». О проблеме сохранения долголетия.
14.15 «Образ». Литературная игра для старшеклассников.
15.35 «В гостях у сназины». «Приключения Арслана». 1-я серия.
16.50 «От первого лица». О судьбе писателя Л. Разгона.
17.00 «Крупнейший музей мира. Лувр». 6-я серия — «Кватроченто и Леонардо» (Франция).
17.30 Международная панорама.

ВОСКРЕСНЫЙ КИНОЗАЛ
18.15 «Находка». Мультфильм; «Буду спорить». Анатолий Тарасов. Документальный фильм.
18.55 «Круговорот». Художественный фильм.
20.30 «Время».
21.05 «Телевизионное знакомство». Композитор Родион Щедрин.
22.20 Новости.
22.30 «Гармоника, баян, аккордеон». Концерт в Колонном зале Дома союзов.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 «На зарядку становись».
7.45 «Наш сад».
8.20 Киноальманах «Гори-

зонт». «В голубом небе».
8.55 «Жизнь замечательных людей». «Рассказы про Петра Капицу».
10.00 «Вокруг света». Киноальманах. О древнейших традициях Востока в области спорта и медицины.
11.00 «Если вам за...» О социальной помощи пожилым одиноким людям.
11.45 «Основы экономических знаний». Тележурнал «Агро». Арендный подряд на предприятиях перерабатывающей промышленности.

12.20 «Педагогиня для всех». Курс второй. Передача 6-я.
12.35 «Беседа о русской культуре». Цикл 1-й. О прототипах женских образов в русской литературе.
13.10 «Театр и время». «Флорар-88».
14.25 Фильмы — призы фестиваля неигрового кино в Свердловске. «Конд».
15.00 «Сюрприз лотереи ДОСААФ».
15.05 «Телевизионный музыкальный абонемент». «И.С. Бах. Этапы его пути». Передача 3-я.
16.15 «Марсель Карне, человек с киноаппаратом».

(Франция). Выступает фольклорный ансамбль «Шалала» Узбекская ССР.
17.45 «Эстафета». Физкультурно-спортивная программа.
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 О фестивале молодых композиторов в городе Горьком.
20.30 «Время».
21.05 Хоккей. Чемпионат СССР. Динамо (Рига) — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. По окончании — Свердловск. Чемпионат СССР по волейболу. «Уралочка» — «Коммунальник» (Минск).

реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 19, 20 ноября «БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 21, 22 ноября «ВЕЛЬД». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Дворец культуры и техники «Строитель». 19, 20 ноября «НЕ СЛЫШАЛ НЕ ВИДЕЛ, НЕ ЗНАЮ». начало в 15 часов. «САЛЬВАДОР» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 18, 20-15 час.

Кинотеатр «Космос». 19, 20 ноября. «НЕРАЗЛУЧНАЯ ПЯТЕРКА». Сеансы: 11, 13, 15 час. «ПРОЩАЙ, ШПАНА ЗАМОСКВОРЕЦКАЯ». Сеансы: 9, 19, 21 час. «СОБЛАЗН» начало в 17 часов. 21, 22 ноября «МИШКА, СЕРЕГА И Я». Сеансы: 9, 11, 13 час. «МАЛЕНЬКАЯ ВЕРА» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. 19, 20 ноября «НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА» (дети не допускаются). Сеансы: 18, 20 час. 20 ноября «ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАРКА ТВЕНА» — в 16 часов.
Клуб имени В. И. Ленина. 19, 20 ноября «КОНЕЦ ВЕЧНОСТИ» (2 серии). Сеансы: 17-30, 20-30 час. 20 ноября в 14 часов «МИО, МОЙ МИО».

Клуб Трудпоселка. 19, 20 ноября «МАУРИ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час. 20 ноября в 17 часов МУЛЬТСБОРНИК.

Комитет ветеранов войны и труда Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу смерти начальника цеха № 30, члена КПСС, активного участника Великой Отечественной войны, председателя комитета ветеранов войны и труда завода
ЦЫБИНА
Василия Ивановича
и выражает свое искреннее соболезнование родным и близким покойного.